

健康在线
JIANKANGZAI XIAN

生活在线
SHENGHUOZAI XIAN

千里义诊献爱心 情系藏区惠百姓

我州全面开启“信息惠民”暨推广“六模全网通”行动

- 从9月1日起全面取消手机国内长途漫游费
- 家庭个人宽带将全面提速至200M
- 全面进入流量不限量时代
- “六模全网通”手机支撑三家运营商所有网络,4G网络随意切换

本报讯(记者 宋志勇)8月3日,甘孜电信携手甘孜联通在康定联合举办“信息惠民 落实提速降费暨推广六模全网通”行动发布会。这既是双方积极落实国家提速降费要求的务实举措,也是州内两家通信运营商深度合作,普惠全州广大消费者的重大举措。

此次“落实提速降费”行动计划,主要是专线宽带实施了光纤专线免费提速,提速最高达两倍,在各单位办公区域内实施无线覆盖,提供免费WiFi;家庭个人宽带将全面提速至200M,上行速率普遍提升10倍,百兆带宽标准资费下调;主流套餐国内通话漫游资费全免,国际上网漫游资费最高降幅达90%。同时,甘孜电信、甘孜联通在州内推出了全家流量不限量套餐及个人流量不限量套餐,并从9月1日起全面取消手机国内长途漫游费,惠及州内电信、联通手机用户。

此次“推广六模全网通”行动计划,是通信行业技术创新的里程碑事件,将更有利于促进提速降费、信息惠民。目前,中国的六模全网通已成为全球认证标准。通过手机不设门槛,支撑三家运营商所有网络,4G网络随意切换,让消费者拥有更多的自由选择,在鼓励竞争,促进运营商为消费者提供更好的网络、更优质的服务上起到积极作用,让消费者更受益。目前,市面已推出近700款六模全网通手机,市场销售份额快速增长至75%,成为市场主流。

发布会上,州委、州政府希望我州各通信行业要紧紧围绕脱贫攻坚,积极汇报争取并多方筹措资金,继续加大基础通信设施建设投入,真正建成一张宽带覆盖到村,4G覆盖到个人的通信网络;要持续深化提速降费工作,保障网络质量,提升服务水平、降低通信成本;要创新性开展信息化建设工作,特别是在民生服务方面,云计算、大数据、物联网、智能终端等尖端领域前瞻布局,不断催生新产业、新业态、新模式,系统思考、整合资源,做实信息惠民工程,努力创造藏区通信事业新辉煌,为建设美丽生态和谐小康甘孜作出新的更大贡献。

“为提升州内通信网络质量,中国电信甘孜分公司投入资金近亿元,全力打造智能化800M高速网络,800M基站单站覆盖能力更广、穿透力更强,更加适用于高原的地理结构,并在5月完成全州722个800M基站建设;为提升317/318国道无线网络覆盖质量,公司在317/318公路沿线新建基站60个,预计本月底初步实现317/318道路沿线及重点景区连续覆盖。”电信甘孜分公司总经理张世敏说。

钟小俊 本报记者 张磊

近日,九龙县民族医院里人潮涌动,由成都军区八一骨科医院联合九龙县民族医院开展的送医送药暨联合义诊活动在此举办,广大群众为求一诊,慕名而来。

为扎实有效开展好此次送医送药暨联合义诊活动,成都军区八一骨科医院派出了门诊部主任、骨科科主任、护士长、脊柱关节科护士长等院内专家和业务骨干,携带DR影像等医疗器械和多种诊疗药品,不远千里奔赴九龙县,

为该县广大骨关节、颈椎、腰椎等骨疾病患者把脉号诊,对需要现场治疗和DR影像检查的病人进行了免费检查和治疗。

同时,九龙县民族医院内科、外科、中医科、放射科等科室全体医护人员,为群众开展康复理疗、测血糖、测血压,并对内科、外科常见疾病、多发病、骨关节炎、脊柱疾病进行了免费诊治。

“我的膝关节已经不舒服几个月了,乡上的医生也给我开了些药,但是效果不好,今天特地想请成都的专家看看,他们说我有轻微的滑膜炎的症状。

这不,他们给我注射了针药,还给我开了些吃的药,教给我按摩的手法,真的要感谢他们,祝他们‘孜莫格里’”。一位年龄较大的彝族患者感激地说。

藏族群众王小艳高兴地说:“现在的医疗服务越来越暖心,群众看病也不难了,在家门口就能享受到成都医院的专家义诊,还学习了以前不知道的医学知识,希望类似的活动能更多地开展。”

此次义诊活动,共接诊骨病患者287人,健康咨询314人次;为群众免费发放药品2万余元,免费开展DR影像检查90人次,为患者减免DR检查费用

9000余元;免费针灸、拔罐50人次;测血压158人次,测血糖29人次,发放健康教育宣传资料300余份。

近年来,为贯彻落实国家、省和甘孜州健康扶贫决策部署,进一步推进城乡医疗卫生对口支援工作,成都军区八一骨科医院、成都363医院、成都青白江区人民医院、中医院、妇幼保健院情系藏区群众,派员到九龙开展援藏支医工作。除安排精兵强将到该县开展支医工作外,还不时组织专家、骨干在九龙开展义诊活动,以优良的作风、精湛的技艺赢得了广大群众的点赞。

卫生资讯
WEISHENGZIXUN

基本公共卫生 我服务你健康 得荣切实开展卫计惠民政策宣传

本报讯(县委中心报道组 泽仁邓珠)为全面推动得荣国家基本公共卫生服务项目,强化卫生计生惠民政策宣传,日前,得荣县在太阳谷广场及各乡举办了以“基本公共卫生 我服务你健康”为主题的宣传活动。

宣传活动,通过悬挂横幅、宣传展板、现场咨询、发放宣传资料等形式,向群众宣传国家基本公共卫生服务项目,使更多的群众了解并享受基本公共卫生服务,并引导教育群众养成良好的健康行为和就医行为。

活动累计开展健康咨询2126人次,发放基本公共卫生宣传手册等宣传资料共6453份。微信公众平台和电视台、乡镇宣传栏等宣传平台,编辑刊播基本公共卫生服务“我服务你健康”相关信息248条(次),为国家基本公共卫生服务项目宣传营造良好的氛围,不断提高项目覆盖率,提高居民建档率,为落实好国家基本公共卫生服务项目奠定坚实的基础。

霍乱防治知识

一、什么是霍乱

霍乱是由霍乱弧菌引起的一种烈性肠道传染病,经口感染。其主要临床表现为腹泻及呕吐等,严重的可发生剧烈的吐泻,排大量米泔样大便,容易造成严重脱水,肌肉痉挛,甚至循环衰竭而死亡。

二、霍乱的传播途径是什么

1. 经水传播:在传播霍乱时起主要作用。在卫生条件差的地方,江河、河渠、池塘、湖水、井水和港湾海水等极易受到污染。我国农村夏秋季人们有喝生水、用生水漱口、洗刷食具、浸泡蔬菜、水产品等习惯,这些习惯增加了霍乱经水传播的机会。经水传播呈现暴发性流行,病人多沿着被污染的水源分布,在水体含菌浓度较低或细菌毒力较弱、人群免疫力较高的地区,也可出现散发病例。
2. 食物传播:霍乱可以通过食物传播。食物传播霍乱的作用仅次于水,但在已有安全饮用水的地区,轻型和临床型病人,污染食物而引起传播的作用可能更为突出。
3. 生活接触传播:与病人或带菌者直接接触或接触了被埃希托弧菌污染的物品也可发生霍乱。接触

传播多在人员密集、卫生条件差的情况下发生,常在小范围内引起感染。如出现一户多例现象。但本型传播与食物型、水型传播不易截然分开。不应只因多发性疫源地的出现即判定为日常接触传播。

4. 经媒介昆虫传播:本病流行时苍蝇可以带菌。有人曾从染有霍乱的疫源以及从疫区中捕获的苍蝇身上检出埃希托弧菌。各类带菌者流行病学意义的大小,与带菌者本人的职业、居住条件、卫生、文化水平等因素关系密切,其中职业尤为重要。

三、怎样预防霍乱

1. 搞好家庭和个人饮食卫生。
2. 搞好饮水卫生。
3. 煮透海鲜食品(河海鱼类、虾蟹、贝壳类等)。
4. 搞好环境卫生,加强垃圾和粪便的管理。

防控疾病 共赴小康



州疾控中心主办
<http://www.gzzcdc.org/>
健康热线:12320



审核验收现场。

全国藏区 首个眼库在我州成立

本报讯(罗莉 文/图)8月5日,四川省眼科质量控制中心主任吴峥,带领省质控中心专家一行到州人民医院对该院眼库进行了审核验收。康巴眼科中心主任郑红向各位专家及医院领导作了眼库审核验收汇报,就筹备眼库的背景,前期筹备及发展前景一一作了细致讲解。汇报结束后,各位专家在州医院院长多吉的陪同下到眼库进行了现场评定、审核。经专家集体研究讨论,一致同意甘孜州人民医院眼库通过审核验收。

州人民医院眼库的成功审核验收,标志着藏区第一个眼库正式成立,眼库投入使用后将极大解决目前角膜供体极度缺乏的现状,为藏区因角膜疾病致盲的患者带来光明和希望。



医院领导向专家介绍眼库筹备情况。

什么是眼库

眼库是为角膜移植手术获取和分配眼组织的一种非赢利机构,其工作包括角膜捐献的接收、保存、分配、科学研究、教学等。眼睛清晰的对外窗户就是眼角膜,大约有一分硬币大小,也是最普遍,最有效的移植部位,建立眼库是极为重要的。对于捐献的角膜,与捐献的其他的器官有所不同——其他的器官移植,可能是一

对一的捐赠,而角膜的捐献,则是集中在眼库,然后从眼库转移给需要移植的患者。因此,眼库可以遵照《卫生部眼库管理办法》的规定,建在相关的医院中,由医院统一管理,规范开展角膜捐献的接收、保存、分配、科学研究、教学以及必要的公众教育等工作。

(本版图文除署名外均由院办供稿)

让眼疾患者重拾生活信心

——康巴眼科中心简介

甘孜州人民医院“康巴眼科中心”是四川省省级重点专科、眼科住院医师规范化培训基地、医院特色建设科室之一,是集医疗、科研、教学、眼病预防、防治为一体的综合病区。科室技术力量雄厚,专业学组设置齐全、人才梯度建设合理。现有医生11名,专科护士17名。包括主任医师3名,副主任医师1名,主治医师3名,住院医师4名,其中硕士2名,验光师2名;副主任护师1名,主管护师3名,护师3名,专科护士10名。全科人员始终牢记“大爱忠诚,大医精诚”的宗旨,以优秀的服务态度、优良的诊疗技术随时为广大患者提供优质的服务。

科室由眼科门诊、眼科住院部、眼底疾病诊疗中心、眼部整形美容中心、眼视光中心、眼科特检中心、眼科手术中心、眼库等医疗机构组成。开设病床58张,年手术

量3000余台。分设有白内障青光眼、眼表疾病、眼视光学、眼底疾病四个专业组,主要诊治白内障、青光眼、斜视、弱视、眼外伤、泪道疾病、眼部肿瘤、眼部畸形以及各种眼底疾病、眼表疾病。目前科室已开展白内障囊外摘除、超声乳化人工晶体植入术、翼状胬肉切除术、抗青光眼手术、活动义眼手术、角膜移植、羊膜移植手术、鼻腔泪囊吻合术、鼻腔泪囊造孔术、泪道植管术、眼部肿瘤切除术、眼部整形术、斜视矫正术、上睑下垂矫正术、眼底激光光凝术、眼前节激光治疗术、玻璃体切除术、斜视弱视的治疗等眼科手术及诊疗工作。

科室拥有国内领先的玻璃体切割术及相关的器械和进口眼科裂隙灯、进口眼科手术显微镜、眼底荧光造影仪、超声乳化仪、眼科专用A/B超、压平式眼压计、电脑视野仪、角膜曲率仪、内皮计数仪、视觉诱发电

位检测仪、OCT检查仪、综合验光仪、弱视治疗仪、眼前段照相仪、激光治疗仪、眼科超声生物显微镜(UBM)、鼻内镜系统、电脑验光、配镜视光学、高频电灼仪、强脉冲光嫩肤脱毛平台、多功能激光光电平台(红蓝光)、超脉冲二氧化碳激光、调Q激光治疗仪、多功能激光光电平台(舒敏仪)等仪器设备,让全州各族人民足不出州即能享受内地同等的治疗。同时,科室还设有层流净化、恒温恒湿的眼科手术室,并严格进行手术流程管理,确保了手术的质量安全。

一直以来,该中心秉承“关怀、服务”的原则,“以病人为中心”开展优质的医疗、护理服务。中心医护人员爱岗敬业、内练素质、外塑形象,努力学习、不断创新,始终把医疗、护理质量安全、服务放在第一位,让成千上万的眼疾患者在这里得到康复、重见光明,重拾生活的信心。



康巴眼科中心。